
Grundschule Ebersbach-Musbach 
 
Unsere Philosophie und unsere Leistungen 
 
 
 
Wir sind eine einzügige, kleine Grundschule mit ca. 110 Schülern, die aus den Ortsteilen 
Boos, Musbach und Ebersbach. 
 
„Lernen mit Kopf, Herz und Hand“ heißt unsere Devise. 
 
Wir wollen Grundlagen bilden für spätere Fähigkeiten und Kräfte, 
für Reife, Gesundheit und Urteilskraft, für Initiative und Verantwortungsbereitschaft, für 
die Entwicklung einer harmonischen, mündigen Gesamtpersönlichkeit. 
 
Diese Grundlagen schaffen wir im musischen, sprachlichen, mathematischen, 
naturkundlichen, sportlichen, handwerklichen, künstlerischen und sozialen Bereich. 
 
Neben allen Zielen im unterrichtlichen Bereich legt die Schule Wert auf die Art und Weise, 
gut miteinander umzugehen (Schul- und Hausordnung). 
 
Unser Kollegium besteht aus 8 meist teilzeitbeschäftigten Frauen sowie 2 
Lehrbeauftragten (Theater-AG Klasse 4). 
 
Folgende Einrichtungen und Aktivitäten begleiten und unterstützen dabei den Unterricht 
in den verschiedenen Fächern: 
 
Im Rahmen der „verlässlichen Grundschule“ bieten wir an Schultagen von 7.15 Uhr bis 
8.15 Uhr bzw. von 11.50 Uhr bis 12.50 Uhr eine Betreuung an, die berufstätige Eltern 
entlasten soll. Zwei Fachkräfte aus unserer Gemeinde (Frau S. Maier, Frau M. Mangold) 
haben sich mit ihren Gruppen von 6 – 18 Kindern im Obergeschoss unserer Schule ein 
„Nest“ eingerichtet, in dem sich wunderbar basteln, spielen, Geschichten erzählen lässt 
usw. Von Montag bis Donnerstag können die Schulkinder der Klasse 1 und 2 am 
Mittagessen im KIGA sowie an der Betreuung dort bis 16.20 Uhr teilnehmen. 
 
Ein sinnvoll gestalteter Pausenhof, der als Erlebnis-, Experimentier- und Lernfeld 
vielfältige Sinneserfahrungen ermöglicht und das ökologische und soziale Verhalten der 
Schüler positiv unterstützt (Preis 1999). 
An der Westseite unseres Schulgebäudes ist jede Klasse für ihr Klassengärtlein zuständig. 
Im Frühling erstrahlt eine Blumenwiese mit Frühblühern und Apfelbaum. Im Rahmen der 
„bewegten Schule“ bietet unser Pausenhof Kletter- und Balanciermöglichkeiten, Platz für 
Basketball und Tischtennisspiel, Rasenflächen für Fangspiele, Verstecken u.ä., ein 
Klassenzimmer im Grünen, aufgemalte Hüpfspiele, einen Spieleschrank für die große 
Pause. 
 
Unsere Ortsrandlage bietet zudem den Vorteil der Nähe von Natur. 
 
Zusammen mit unserem Elternbeirat gestalten wir das Schulleben. 
Bereits Tradition haben unser Kinderfaschingsball am Gumpigen bzw. die alljährliche 
Wald- und Wiesenputzete. 
Alle 2 Jahre nehmen wir mit einer Gruppe und selbstgebastelten Wagen am Heimat- und 
Kinderfest in Altshausen teil. 
Die Einschulungsfeier wird von der Schule gestaltet, die Eltern sorgen für die Bewirtung. 
Unsere „Großen“ gestalten in der Adventszeit einen Nachmittag bei den Senioren, der 
jedes Jahr gut besucht ist … 
 



Zum Abschluss des Jahres feiern wir in der Kirche gemeinsam einen 
Weihnachtsgottesdienst, zu dem jede Klasse ihren Beitrag leistet. 
Alle 2 Jahre bieten wir Projekttage an, deren Ergebnisse in ein Schulfest münden. 
An diesem Tag ist meist das ganze Dorf auf den Beinen. 
 
Im Schuljahr 2007/08 können wir für Klasse 4 eine Theater- und eine Sport-AG anbieten. 
Wir nehmen an Wettbewerben (Jugend trainiert für Olympia) teil, organisieren Lerngänge 
(Ragenreuter Mühle) und Lehrfahrten (Heuneburg) und bieten z.B. Autorenlesungen an. 
 
Jedes Klassenzimmer ist mit PC´s ausgestattet bzw. vernetzt (Leseförderung mit 
Antolin). Auch die Lesebereiche wurden weiter ausgebaut. 
 
Als ausgezeichnete Schule mit „sport- und bewegungsorientiertem Profil“ steht uns eine 
große Schulturnhalle mit sehr guter Ausstattung an Groß- und Kleingeräten zur 
Verfügung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Grundschule Ebersbach 
Telefon : 07584 / 3579 
grundschule.ebersbach@t-online.de 


